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УДК 581.9 (477) Степан Юсип

НОВІ ЗНАХІДКИ ВИДІВ РОДУ РЕБІСІІЬАМ8 Ь. НА ТЕРИТОРІЇ НПП
«ГУЦУЛЬЩИНА»

Подано характеристику представників роду Ресіісиїагіз, знайдених на території НПП «Гуцульщина». 
Наведені дані про місцезнаходженння і щільність популяцій Ресіісиїагіз Иасциеііі С га/ та Ресіісиїагіз зуПаїіса 
і . на досліджуваній території.

Ключові слова: нові знахідки видів, НПП «Гуцульщина», флора, Ресіісиїагіз Иасциеііі Ога/., Ресіісиїагіз 
зуіуаііса і., регіонально рідкісний вид, антропогенний вплив.

Вступ
Національний природний парк “Гуцульщина” створений у 2002 році в межах Косівського району 

Івано-Франківської області з метою збереження, відтворення та раціонального використання генетичних 
ресурсів рослинного і тваринного світу, унікальних природних комплексів, етнокультурного середовища, які 
мають особливу природоохоронну, оздоровчу, історичну, наукову, естетичну та рекреаційну цінність.

Територія НПП “Гуцульщина” належить частково до Прикарпаття та Покутських Карпат. Західна межа 
території парку включає екотопи, характерні також для області Горган [2].

Флора парку відзначається багатством і значним різноманіттям, яке зумовлене строкатістю грунтово- 
кліматичних умов, неоднорідністю рельєфу і геологічної будови, тривалістю і складністю історичного процесу.

Родина ЗсгорЬиІагіасеае широко представлена в флорі “НПП Гуцульщина”. На досліджуваній території 
трапляюся 22 види даної родини, що належать до 10 родів [1].

93



Метою даної роботи є характеристика представників роду Ресіісиїагіз Ь. на території НПП 
“Гуцульщина”.

Матеріали і методи дослідження
Матеріалами послужили літературні дані та польові геоботанічні дослідження, що проводились 

протягом 2005 -2007 років.
При зборі матеріалу використовували маршрутний та напівстаціонарний методи досліджень. 

Проводили геоботанічні описи за загально прийнятою методикою.
Назви видів приймалися за Определителем вьісших растений Украиньї [4].

Результати та обговорення
На досліджуваній території рід Ресіісиїагіз представлений двома видами: Ресіісиїагіз касдиеііі СгаГ. та 

Ресіісиїагіз зуіуаііса Ь.. Перший вид наводиться для Українських Карпат як типовий, що зустрічається 
спорадично. За екологічними характеристиками це вид, характерний для альпійського та субальпійського 
поясів (1700 -  2000 м над р. м.), росте на вологих задернованих кам’янистих осипах, у лощинах під скелями, на 
багатих гумусом грунтах. Вид індиферентний відносно карбонатності ґрунтів, середньо вибагливий до 
багатства ґрунту. У високогір’ї Українських Карпат Ресіісиїагіз касдиеііі трапляється в заростях високотрав'я 
разом з Еазегріїіит аїріпит \УаІс1зІ еі Кії, Сепіаигеа коїзскуапа НеиГГ, Асопііит козіеапит ЗсНиг. тощо. 
Трапляється на Свидовці, Чорногорі, Чивчино-Гринявах зрідка і спорадично. Ареал виду -  Штирія, Словенія, 
Північна Італія, Апенніни, Карпати. Східйоальпійсько-карпатський високогірний (альпійський) вид [7]. 
Ресіісиїагіз касдиеііі є рідкисним компонентом альпійських угрупувань, найвище трапляння в Українських 
Карпатах -  гора Томнатек (1800 м над р. м.) [3].

Ресіісиїагіз касдиеііі був знайдений на території села Шепіт Косовського району, присілок Лисичка 
(17.06.2006, М. Томич). Один екземпляр зафіксований на березі правої притоки ріки Брустурка на висоті 700 м 
над р. м. на перезволоженому субстраті. Локалітет цього виду виявлений нами на відстані 1 км на схід від 
присілка (вище по течії, узлісся смерекового лісу). Його площа становить приблизно 10 м2, а середня щільність 
-  0,5 особин на 1 м2. Даний вид зростає на помірно зволоженому субстраті як компонент випасних білоусових 
лук разом з Агпіса топіапа Ь. , Роїу^опаїит \егіісіІІаІит (Ь.)А11., Асопіит тоІсісп>ісит Нас£., Едиізеїит 
зуічаїісит Ь.. На даний час це єдине місцезнаходження виду на території НПП «Гуцульщина». Ресіісиїагіз 
касдиеііі занесений до регіонального червоного списку.

Не менш цікавим є інший вид цього роду - Ресіісиїагіз зуіуаііса . Він трапляється на досліджуваній 
території значно частіше, ніж попередній вид, проте за літературними даними для Українських Карпат 
наводиться лише в Рахівському районі, (для смт. Ясеня) та Апшинецької улоговини (долина р. Чорна Тиса) [6]. 
Даний вид також виявлений у природному заповіднику «Горгани» в урочищі Джурджі, проте трапляється рідко 
[5].

На території НПП «Гуцульщина» Ресіісиїагіз зуЬаІіса зустрічається досить часто, зокрема він 
виявлений щонайменше в п’яти місцезростаннях:

• околиці села Баня Березів, пн-сх. схил, гора Штовба, випасна лука; висота травостою до 30 см біля 
вершини. Площа популяції -  10 м2, щільність -  5 особин на 1 м2 (Токарюк Алла, Чернівецький 
Національний університет імені Ю. Федьковича) (19.07.2006);

• околиці с. Лючки пн-сх. схил, гора Велика Рокита, випасна лука з висотою травостою до 30 см в 
угрупуванні Магсіеіит зігісіаае разом з Сепііапа асаиііз Ь., Сагііпа асаиііз Ь., Апіеппагіа сііоіса (Ь.) 
О ает,, Зсопопега гозеа ХУаІсІзІ еі Кії. та ін. Площа локалітету 0.8 га, щільність -  1 екземпляр на 1 
м2 (12.06.2007, С. Юсип );

• с. Космач, пд.-зх схил, гора Мел, узлісся смерекового лісу; випасна, добре зволожена лука; 
виявлено 5 особин в межах території 2 м2, разом з ііагсіиз зігісіа Ь. ,Атіса Мопіапа, Ркосіососсит 
уіііз-ісіаеа (Ь.) Аугог., Уассіпіит тугііііиз Ь. тощо (29.05.2007, М. Томич, С. Юсип);

• с. Шепіт, присілок Лисничка, локалітет площею 10 м2, 3 екземпляри на 1 м2 на узбіччі ґрунтової 
дороги разом з Ркуіеита зрісаіит Ь., Оасіуіогкут тасиїаіа 5>оо. та ін. в складі випасних білоусових 
лук (17.06.2006 М. Томич, С. Юсип);

• околиці с. Космач, полонина Штавйора, випасна лука з висотою травостою до 20 см, площа 
місцезростання 0.5 га, щільність -  0.25 особин на 1 м2 (24.07.2007, М. Томич, І. Данилик, С. Юсип).

Гербарні зразки зберігаються в гербарії кафедри біології та екології Прикарпатського національного 
університету ім. Василя Стефаника.

Висновки
На території НПП «Гуцульщина» Ресіісиїагіз зуЬаІіса Ь. трапляється переважно на випасних луках. 

Припинення нормованого випасання та сінокосіння, на території його місцезростання, може призвести до 
збільшення висоти травостою і деградації популяцій. Рекомендуємо зберегти біотопи у сучасному режимі 
використання, оскільки помірне випасання є позитивним фактором для популяцій Ресіісиїагіз зуЬаІіса.

Територія, де був виявлений Ресіісиїагіз касдиеііі ОгаГ, входить в 10 кілометрову охоронну зону НПП 
«Гуцульщина». Даний вид є регіонально рідкісним, і виявлене лише одне його місцезростання на Косівщині. 
Тому рекомендуємо включити дану територію до складу парку з метою зменшення антропогенного впливу і 
збереження популяції Ресіісиїагіз касдиеііі та інших рідкисних видів.
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